

ملت ایران درسهای اسلامی و شیعی خود را خوب بلد است؛ میدانند که چه کار کنند. امام حسین (علیه السلام) فرمود: مثلی لا یبايع مثل یزید؛ کسی مثل من، با کسی مثل یزید بیعت نمی‌کند. ملت ایران در واقع می‌گویند: ملتی مثل ما، با این فرهنگ، با این سابقه، با این معارف عالی، با سردمدارانی مثل افراد فاسدی که امروز در آمریکا بر سر کارند، بیعت نخواهد کرد.

حرف روز

انتخاب مبارک

سرانجام و پس از مدت‌ها انتظار، خبرگان ملت با معرفی و اعلام رسمی سومین ولی فقیه با رای قاطع خود، دل مومنان و مستضعفان را شاد و چشم امید دشمنان و بدخواهان این انقلاب جهانی را کور کردند. خداوند متعال را هزاران بار شاکریم که لحظه‌ای توجه و عنایت خودش را از حرکت و مسیر پر افتخار این انقلاب دریغ نکرده است و درست در زمانی که ملت ما و امت اسلامی در فراق رهبر مجاهد شهیدمان داغدار و عزادار بود با الطاف خفیه خویش، دل‌ها و محبت مومنین را به سوی یک شخصیت عالی در علم و اخلاق و سیاست هدایت کرد و زمینه زعامت ایشان را برای آغاز عصر جدید مقاومت و تمدن شکوهمند اسلامی فراهم نمود.

هم اکنون خلف صالح امام شهیدمان و علمدار نهضت علوی، حسینی و مهدوی، حضرت آیت الله سید مجتبی حسینی خامنه‌ای (حفظه الله) رهبر و مقتدای ما و صاحب امر و اختیار در تمام شئون و تصمیمات جامعه اسلامی می‌باشند و ما سربازان نظام اسلامی در کنار سایر آحاد ملت خطاب به شما فرمانده عزیز و مجاهد اعلام می‌کنیم که مفتخر به اطاعت از اوامر و اجرای فرامین و دستوراتتان تا پای جان هستیم و در این راه ثابت قدم می‌مانیم.

آقا جان! نیروهای مسلح و سربازان شما در جبهه‌های رزم با خون سرخشان با شما اعلام بیعت می‌کنند و در این برهه سرنوشت ساز تا لحظه‌ای که کمر دیو پلید آمریکایی را نشکنند و سگ زنجیری اش در منطقه را سقط نکنند از پا نخواهند نشست و همچنان به تنبیه متجاوزین و تادیب همراهان منطقه‌ای شان با تمام قدرت ادامه خواهند داد.

ما در این جنگ وجودی و هویتی که با نیرنگ دشمنان نا به کار بر ما تحمیل شده است به چیزی جز پیروزی نهایی و قاطع فکر نمی‌کنیم و تا آن زمان با جان و مال و آبروی خود نگاهدار پیمان و بیعت خود با شما فرمانده بزرگ هستیم.

به مردم عزیزمان هم مژده می‌دهیم که این انتخاب مبارک چنان روحیه و انگیزه‌ای به سپاهیان اسلام بخشیده است که بدون ذره‌ای ترس و واهمه و با دلی سرشار از نشاط و سرزندگی در حال طراحی و اجرای بزرگ‌ترین و پیچیده‌ترین عملیات‌های نظامی مدرن جهان هستند تا در صفحات پر افتخار تاریخ این مرز و بوم ثبت شود.

[عبدالحسین آزاد]

گزارش روز

واکنش رسانه‌های جهان به انتخاب زعیامت

به دنبال اعلام رسمی انتخاب حضرت آیت الله سید مجتبی خامنه‌ای (حفظه الله) به عنوان سومین رهبر معظم انقلاب اسلامی، رسانه‌های خارجی با انتشار فوری خبر به این موضوع پرداختند. شبکه الجزیره در کانال تلگرامی خود نوشت: «جمعیت زیادی در تهران از انتخاب آیت‌الله مجتبی خامنه‌ای به عنوان سومین رهبر انقلاب و جمهوری اسلامی ایران خوشحالی کردند.» شبکه المیادین نیز ضمن انتشار این خبر از تهران گزارش داد: «جمعیت زیادی در ایران تصاویر رهبر جدید انقلاب و جمهوری اسلامی، آقای سید مجتبی خامنه‌ای، را در دست دارند.» شبکه روسی راشا تودی با انتشار فیلمی از خیابانهای تهران نوشت: «با جانشینی (آیت الله) مجتبی خامنه‌ای به عنوان رهبر ایران، فریادهای الله اکبر طنین‌انداز شد.» راشا تودی همچنین گزارش داد: «ایرانیان برای حمایت از مجتبی خامنه‌ای، رهبر جدید (انقلاب اسلامی ایران)، به خیابان‌ها آمدند.»

خبرگزاری اسپوتنیک نیز با انتشار ویدئوهایی از خیابانها در ایران نوشت: «ایرانی‌ها انتخاب مجتبی خامنه‌ای، رهبر جدید، را جشن گرفتند.» شبکه سعودی الحدث با اعلام این خبر بیانیه سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در حمایت از رهبری حضرت آیت الله سید مجتبی خامنه‌ای را پوشش داد و نوشت: «سپاه پاسداران و فرماندهان نیروهای مسلح ایران آمادگی خود را برای اطاعت از رهبر جدید، اعلام کردند.» الکس کول تحلیلگر شبکه سی ان ان در حساب خود در شبکه ایکس به انتخاب رهبر جدید ایران واکنش نشان داد و نوشت: «باور کردنی نیست. تمام کاری که عملیات ترامپ کرد، تعویض خامنه‌ای با ورژن (نسخه) جوانش بود.» پایگاه خبری بلومبرگ نیز نوشت: «ایران فرزند آیت الله خامنه‌ای را به عنوان رهبر جدید خود انتخاب کرد.» روزنامه نیویورک تایمز نیز در تیتراژ خود در این باره نوشت: «پسر آیت الله خامنه‌ای، رهبر جدید ایران است.» ابوحنسین الحمیداوی، دبیرکل کتائب حزب‌الله عراق نیز گفت: «انتصاب سید مجتبی خامنه‌ای به عنوان رهبر و پرچمدار نیروهای مقاومت در جهان، گواه دیگری بر تیزی، بصیرت و دوراندیشی عمیق مجلس خبرگان رهبری در قبال بزرگی چالش‌های سرنوشت‌سازی است که ملت با آن مواجه است.» الحمیداوی تأکید کرد: «سید مجتبی خامنه‌ای شخصیتی است که از ویژگی‌های رهبری و شایستگی لازم برای به دوش کشیدن بار این مسئولیت بزرگ در این دوران سخت برخوردار است.» خبرگزاری تاس روسیه با اعلام این خبر گزارش داد: «مجلس خبرگان رهبری ایران اعلام کرد که مجتبی، پسر علی خامنه‌ای، رهبر فقید ایران، به عنوان رهبر جدید ایران انتخاب شده است.» وال استریت ژورنال نیز نوشت: «انتخاب (آیت‌الله) مجتبی خامنه‌ای نشان دهنده شکست تلاش‌های ترامپ برای مطیع کردن ایران است. انتخاب مجتبی خامنه‌ای به عنوان رهبر ایران، چالشی برای ترامپ است و نشان می‌دهد که تهران در درگیری خود با ایالات متحده و اسرائیل عقب‌نشینی نخواهد کرد.»

خبر ویژه

دفاع از ایران وظیفه دینی همه مسلمانان است

مفتی اهل سنت عراق و مفتی لیبی تأکید کردند که دفاع از ایران وظیفه دینی همه مسلمانان است و هیچ مسلمانی نباید در صف دشمنان قرار بگیرد. شیخ مهدی الصمیدعی، مفتی اهل سنت عراق، با تأکید بر وجوب دفاع از اسلام و کشورهایی که در خط مقدم حراست از آن هستند، گفت: «هر مسلمانی که در برابر ظلم سکوت کند و از اسلام دفاع نکند، از امت اسلامی نخواهد بود.» او با هشدار نسبت به همراهی با غیرمسلمانان افزود: «کسی که به دشمنان اسلام یاری رساند یا به آنان اظهار دوستی کند، خود بخشی از آنان خواهد بود.» شیخ الصادق الغریانی، مفتی لیبی نیز ضمن حمایت از اقدام دفاعی ایران اظهار داشت: «جنگ علیه ایران تلاشی است برای ترویج کفر در منطقه، و جمهوری اسلامی حق دارد در برابر تجاوزات صهیونیستی از خود دفاع کند.» او ایران را «در خط مقدم مقابله با طرح خطرناک صهیونیستی» دانست و افزود: «این نبرد سرنوشت‌ساز است و هیچ مسلمانی نباید در صف دشمنان یا وضعیت بی‌طرفی قرار بگیرد.» مفتی لیبی در پایان تأکید کرد که وحدت اسلامی برای مقابله با این تهدید مشترک ضروری است.

۴۰۰۰ کامیون در خط مقدم تامین کالاهای اساسی

در نخستین هفته جنگ تحمیلی، بیش از ۴۰۰۰ کامیون با بارگیری ۱،۲ میلیون تن کالا به حفظ زنجیره تامین کمک کردند و رشد ۵۳ درصدی بارگیری و تشویق سوختی، تداوم تامین کالاهای اساسی را تضمین کرد. به گفته رئیس کمیسیون حمل و نقل، ترانزیت و لجستیک اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران رضا رستمی، این طرح تاکنون ۶۰۰۰ راننده را مشمول دریافت سوخت تشویقی کرده و بر روند رو به رشد تخلیه بار در بنادر افزوده است. طبق گزارش‌ها، تخلیه بار از بنادر در مقایسه با هفته‌های گذشته با ۶،۵ درصد افزایش همراه بوده و تمامی مراکز بار و پایانه‌ها با آمادگی کامل در حال فعالیت هستند. همچنین، شاهد افزایش قابل توجهی در انتقال بار از بنادر از طریق خطوط ریلی نیز هستیم که این امر، همگام با حوزه حمل‌ونقل جاده‌ای، قدرت لجستیکی کشور را در شرایط بحرانی به نمایش می‌گذارد. رانندگان و کامیون‌داران با تعهد کامل در میدان حضور دارند و اطمینان از انتقال بی‌نقص کالاها، به‌ویژه اقلام اساسی، اولویت اصلی همه دست‌اندرکاران است. این هم‌افزایی میان بخش‌های مختلف حمل‌ونقل، ستون فقرات تاب‌آوری اقتصادی ایران در برابر تهدیدات خارجی را تشکیل می‌دهد.

اقتصاد خلیج فارس به سمت بریکس می‌رود

کریستالینا جورجیوا، مدیرعامل صندوق بین‌المللی پول نسبت به پیامدهای اقتصادی اختلال در عرضه انرژی از تنگه هرمز ابراز نگرانی کرد. وی پیش‌بینی کرد افزایش ۱۰ درصدی قیمت انرژی که به مدت یک سال ادامه یابد، تورم جهانی را ۰،۴ درصد افزایش و رشد اقتصادی جهان را ۰،۱ تا ۰،۲ درصد کند می‌کند. با توجه به اینکه حدود ۲۰ درصد از نفت جهانی از این تنگه حیاتی عبور می‌کند، تخمین زده می‌شود بسته شدن آن برای چند ماه، قیمت نفت را تا ۸۰ درصد افزایش داده و به حدود ۱۰۸ دلار در هر بشکه برساند. گفتنی است تحلیلگر تانکر تکرز عنوان کرده که ۶۳ ابرنفتکش، ۲۵۰ نفتکش، ۱۵ تانکر LNG و ۲۷ تانکر LPG در خلیج فارس سرگردانند. این افزایش قیمت‌ها مستقیماً بر مصرف‌کنندگان تأثیر گذاشته است؛ به طوری که در آمریکا، افزایش ۱۷ درصدی قیمت نفت برنت منجر به بالا رفتن قیمت بنزین شده و در بریتانیا نیز قیمت گازوئیل و بنزین افزایش یافته است. این وضعیت اقتصادی، همراه با ناراضی‌های از تعرفه‌های ترامپ که هزینه کالاها را افزایش داده، باعث شده تا ۴۲ درصد از آمریکایی‌ها وضعیت اقتصاد این کشور را ضعیف ارزیابی کنند. از طرفی، لرد جیم اونیل، اقتصاددان برجسته و مطرح‌کننده ابتکار بریکس، معتقد است که کاخ سفید در محاسبات خود دچار خطای راهبردی شده است. به گفته او، حمله به ایران، کشورهای حاشیه خلیج فارس را به این نتیجه می‌رساند که آمریکا شریکی غیرقابل اعتماد است و آن‌ها را به سمت قدرتهایی مانند چین، هند و برزیل سوق خواهد داد. این بی‌اعتمادی به دنبال حملات تلافی‌جویانه ایران به زیرساخت‌های حیاتی کشورهای چینی چون عربستان، امارات و کویت، از جمله پالایشگاه‌ها و آب‌شیرین‌کن‌ها، تشدید خواهد شد.

ترامپ دیوانه شد!

افزایش قیمت نفت به بالای ۱۱۰ دلار، کاخ سفید را غافلگیر کرد؛ این در حالی است که جلسه اضطراری هفته گذشته ترامپ با وزرای انرژی و خزانه‌داری برای مهار بحران، با بی‌توجهی مواجه شده بود. دونالد ترامپ در تروث‌سوشال، افزایش قیمت نفت را بهای اندک برای صلح و امنیت جهانی خواند و نوشت: «فقط احمق‌ها طور دیگری فکر می‌کنند!» این اظهارات در حالی مطرح می‌شود که بر اساس گزارش‌ها، پیش از این افزایش انفجاری قیمت‌ها، ترامپ جلسه‌ای اضطراری با وزرای انرژی و خزانه‌داری برگزار و اقداماتی مانند اسکورت نفتکش‌ها و تامین بیمه محموله‌ها را مطرح کرده بود، اما این طرح‌ها با شکست روبرو شد. رکوردشکنی قیمت نفت در شرایطی رخ می‌دهد که اقتصاد آمریکا هنوز از شوک تعرفه‌های تجاری ترامپ خارج نشده است. قیمت بنزین در آمریکا به ۳،۵ دلار در هر گالن رسیده و کارشناسان هشدار می‌دهند که ترکیب شوک تعرفه‌ای و شوک نفتی می‌تواند تورم را مجدداً افزایش دهد. تحلیلگران اقتصادی نسبت به وقوع پدیده رکود تورمی هشدار می‌دهند؛ وضعیتی که در آن همزمان با رکود اقتصادی، تورم بالا نیز تجربه می‌شود. جروم پاول، رئیس سابق فدرال رزرو، پیشتر نسبت به تبعات تورمی این سیاست‌ها هشدار داده بود.

◀ شرکت نفت کویت (KPC) اعلام کرد که در پی حملات آمریکا و رژیم صهیونی به ایران و متعاقب آن مسدود شدن تنگه هرمز، تولید نفت خام خود را متوقف کرده است. بر اساس گزارش رویترز، تنگه هرمز که حدود ۲۰ درصد از نفت جهان از آن عبور می‌کند، به دلیل درگیری‌های نظامی ناشی از تجاوز آمریکا و رژیم صهیونی به ایران برای هشتمین روز متوالی تقریباً به طور کامل بسته شده است. بسته شدن تنگه هرمز باعث توقف صادرات کویت و انباشت نفت در مخازن این کشور شده و پیش‌بینی می‌شود عربستان و امارات نیز به زودی مجبور به کاهش تولید شوند.

◀ با همدلی و همکاری سازمان‌های همکار و بازرگانان و تریخیس کاران و تلاش شبانه‌روزی کارکنان گمرک طی ۴۸ ساعت، مقدار ۲۳۲ هزار تن کالای اساسی از گمرکات کشور تریخیس و وارد کشور شده است. بر اساس اطلاعیه گمرک، تریخیس انواع کالاهای اساسی به صورت ۲۴ ساعته توسط گمرکات اجرایی کشور انجام می‌شود و این فرآیند با مشارکت و همکاری سازمان‌های همجوار و فعالان اقتصادی سرعت قابل توجهی به خود گرفته است.

◀ هشتمین شب تجمع خود جوش مردم حزب الله در خیابان‌های کشور در دفاع از انقلاب اسلامی و برای بزرگداشت رهبر شهیدشان برگزار شد. مردم با در دست داشتن پرچم سه رنگ جمهوری اسلامی ایران و پرچم یا حسین و یا فاطمه علاوه بر برگزاری عزاداری برای حضرت علی علیه السلام، در دفاع از انقلاب اسلامی و خونخواهی و انتقام خون رهبر شهید تاکید کردند.

◀ فرزانه صادق، وزیر راه و شهرسازی اظهار کرد: «هیچ کدام از پروژه‌های مسکن از نفس نیافتاده است.» وزیر راه ادامه داد: «در این راستا ابلاغیه‌هایی را به سراسر کشور داشته و اختیارات را به استانداران داده‌ایم و شارژ مالی پیمانکاران انجام شده است.» وی افزود: «همه پروژه‌های مسکن در حال انجام است تا تعداد بیشتری از مردم بتوانند در این خانه‌ها سکونت داشته باشند.»

◀ روزنامه فایننشال تایمز طی گزارشی نوشت، با کاهش تولید تولیدکنندگان غرب آسیا، بازار نفت خود را برای نفت ۱۰۰ دلاری آمله می‌کند. به نوشته این روزنامه، قیمت نفت در آستانه رسیدن به ۱۰۰ دلار برای هر بشکه قرار گرفته است؛ سطحی که در حدود چهار سال گذشته دیده نشده بود. دلیل اصلی این افزایش، تنش‌ها و درگیری‌های شدید در غرب آسیا و اختلال در تولید و حمل‌ونقل نفت است.

◀ در یک شوک بی‌سابقه به بازار املاک دبی، قیمت‌ها تنها در پنج روز گذشته ۱۵ درصد کاهش یافته و سرمایه‌گذاران مبهوت، وحشت‌زده و سراسیمه به دنبال نشانه‌های خروج از بازار هستند. سرمایه‌گذاران معتقدند در زمان اوج معاملات، خروج از بازار دبی را نادیده گرفته بودند و در حال زیان هستند. برخی از تحلیلگران می‌گویند از بالاترین سطح قیمتی سهام که ۱۶۰۰۰ واحد بوده است، هم اکنون این شاخص به ۱۴۰۲۰ در سقوط آزاد کرده است.